
Program jan-maj 2026 
Gotlands Museum  

Upptäck Fornsalens 
torsdagsevenemang!
Lunchvisningar
5/2, 12/2, 19/2, 5/3, 12/3, 19/3, 26/3, 16/4, 
23/4, och 7/5 kl. 11.30–12.15

Vi utforskar allt från samtidskonst och 
medeltida madonnor till bildstenar och 
kulturhistoriska föremål. Ibland möter du 
även museets experter inom exempelvis 
arkeologi eller byggnadsvård.  
Kostnad: Museientré, museimedlem fritt.

After School Art kl. 14.30-16
12/2, 19/2, 5/3, 12/3, 19/3, 26/3, 16/4, 23/4 
7/5 och 21/5

Häng på museet efter skolan! Bygg skulp-
turer, testa grafiska tekniker, gör konst 
som streetart och diskutera utställningar. 
Kom och gå som du vill, träffa andra ung-
domar och skapar kravlöst i olika material.

Kvällsöppet 5/2, 5/3, 9/4 kl. 16-20
Konstquiz – ingen förkunskap behövs! 
Torsdag 5/2 kl. 17 
Få en underhållande överblick över konst-
historien och hur konstbegreppet föränd-
rats. Med lite skärpa och omvärldskoll fixar 
du frågorna galant. Fri entré.

Fösssssssta tossdan i mass 
Torsdag 5/3 kl. 17

Vi firar "Fösta tossdan i mass" med en 
smålandsföreläsning. I samarbete med 
Folkuniversitetet. Fri entré.

Pubquiz med historiska ”fun facts” 
Torsdag 9/4 kl. 17 
Blandat quiz för alla som gillar historia, nu-
tid och musik. Anmäl ett lag på upp till fyra 
personer. Café Amalia har öppet med mat, 
öl, vin och alkoholfria alternativ. Fri entré. 
 

Föreläsningar
Midgård – vikingarnas tid 
Söndag 22/2 kl 14-15.30

Med avstamp i den nya utställningen 
Midgård och boken Midgård – vikingarnas 
tid får du en fängslande berättelse om 
vikingarnas värld. Efteråt kan du utforska 
utställningen på egen hand. Kostnad: 185 kr, 
museimedlem halva priset.

Kampen om Framtiden – Blåkråkan är död 
Söndag 29/3 kl 14-15.30 
I samarbete med Länsteatern presenteras 
den tredje delen i ett skolprogram om 
tidigt 1900-tal. Genom museiföremål ut-
forskar vi allt från bildstenar och framtidsvi-
sioner till DDT, kalkindustri och utdöda djur. 
Kostnad: 185 kr. Plats: Magasin Visborg.

Vikingatidens Gotland och besjälade natur 
Lördag 26/4 kl 14-15.30 
Vi tar er 1000 år tillbaka till ett Gotland 
av ädellövskogar och våtmarker. Upptäck 
vikingatidens nära relation till naturen, möt 
dåtidens djurliv och deras kopplingar till 
asagudarna.  
Kostnad: 185 kr, museimedlem halva priset.

Nördvisningar på  
Magasin Visborg
I vår lanserar vi nördvisningar, ett nytt 
koncept för dig som vill fördjupa dig 
inom smala ämnen och enskilda föremål. 
Visningarna passar den riktigt nyfikna och 
ger dessutom exklusiv tillgång till museets 
magasin, där samlingarnas berättelser 
vanligtvis vilar i tystnad. Kostnad 160 kr.

Tobias Langs oväntade väg till renässansman 
Tisdag 3/3 kl. 18-19.30 
Möt kattuntryckaren och entreprenören 
Tobias Lang i en spännande visning. 

Bortom horn och Hollywood 
Vi fördjupar oss i vikingarnas ekonomi; 
silver, salt och slavar.  
Tisdag 17/3 kl. 18-19.30

Johan Kahl: 1800-talets Gotland i färg-
sprakande akvarell 
Tisdag 14/4 kl. 18-19.30 
Möt gotländske konstnären Johan Kahl. 

Kvinnor och klädskatter från Gotland 
Tisdag 28/4 kl. 18-19.30 
Damerna bakom kläderna och de dräkter 
de lämnat efter sig.

.......................................................................................................

Fler program...
Trettondagsfirande och boksläpp  
Tisdag 6/1 kl. 13–15 
Traditionsenligt firande i Bildstenshallen. 
Panelsamtal, visning av utställningen Mid-
gård, sång av damkören Dona Nona mm. 
Under firandet kan museimedlemmar 
hämta ut sin årsbok Gotländskt Arkiv. 
Kostnad: Fri entré.

En resa med tidskikaren – 
i julkalenderns fotspår 
Lördag 24/1 kl. 11–12.30

Med årets julkalender som guide och  
tidskikarens magi tar vi oss runt i Visby  
för att hitta inspelningsplatserna och 
avslöja historierna bakom dem.  
Kostnad: Vuxen 185 kr, barn 95 kr.

Vintervandring i några av Visbys ruiner 
Lördag 24/1 kl. 14-15.30.  
Vi lägger extra fokus på Helgeand och  
S:t Lars där vi avslutar med värmande 
dryck och en gemensam diskussion.  
Kostnad: 220 kr. 

Konstnärssamtal med Florence Montmare 
Lördag 31/1 kl. 12.30-13.30

Samtal med Florence Montmare och med-
verkande från filmen Hemkomst om hur 
konsten kan ge röst åt erfarenheter från 
flyktingvågen 2015 och påverka samhälls-
debatten. Kostnad: Ingår i museientrén.

Filmvisning & workshop 
Lördag 21/3 kl. 13-16 
Premiärvisning av Alexis Zeiss kortfilm om 
projektet Bingan gemenskapar, i samarbete 
med Gotlands Konstmuseum och lokala 
föreningar. Visningen följs av en workshop. 
Plats: Gotlands Skateboardförening,  
Tjelvargatan 8, Visby. Fri entré.

 

Sportlov = MUSEILOV
Vi håller extraöppet för alla sportlovs- 
lediga 23 februari–1 mars kl. 10-16.  
Alla aktiviteter ingår i museientrén.  
Fritt inträde för barn och museimedlem.

Familjevisning: Midgård - en värld bland 
ormar, ekorrar och svärd 
Måndag-fredag kl. 13-13.45 
Häng med vår guide och lyssna på 
historier om människorna som bodde på 
Gotland för tusen år sedan.

Dramatiserad saga: Tors fiskafänge 
Tisdag 24/2 och torsdag 26/2 kl. 11 
Följ med på den knasiga sagan om när 
guden Tor ger sig ut på fisketur med  
jätten Hymer, en dramatiserad berättelse 
från vikingatiden. 

Vikingamästerskap i drakflygning 
Onsdag 25/2 kl. 14 
Låna en vikingadrake och tävla i drakflyg-
ning under museilovet. Draken är en liten 
slangbella som du får låna på museet. Årets 
drakflygare koras.

Sortera & upptäck med 
Ulrika och Fossilia
Bland gafflar och snäckor på PÅSKLOVET 
Tisdag 7/4-torsdag 9/4 kl. 12-15 
Hjälp museets naturforskare att sortera 
i den röriga samlingen. Varför sorterar vi 
saker, och varför är mångfald i naturen 
viktig? Fil.dr Ulrika guidar tillsammans 
med sin assistent Fossilia. 
Kostnad: Ingår i museientrén.  
Fritt inträde för barn och museimedlem.

Stadsvandring: Den gamla staden och 
dess avgränsningar 
Torsdag 9/4 kl. 13-14.30

Vi följer den gamla vägen som sträckte 
sig från norra till södra Visby och diskute-
rar bebyggelse och kyrkornas placering. 
Kostnad: Vuxen 185 kr, barn 95 kr.

			 

Skanna här för  

mer info om våra  

program och för  

bokning via Nortic!

Du vet väl att  

tidskikaren  

från julkalendern 

 finns att se på i  

museets entré! 



Konstutställningar
Syncroniciteter  
Synkroniciteter är en retrospektiv utställning av 
den multidisciplinära konstnären Florence 
Montmare, baserad och verksam i New York 
och på Gotland. Utställningen är den hittills 
mest omfattande presentationen av Mont-
mares konstnärskap och innefattar verk från 
1995 till 2025. Utställningen består av poetiska 
fragmentariska narrativ som vävs samman i ett 
växelspel av fotografi, video, måleri och installation. 
I sitt arbete utforskar Montmare begrepp som synkronicitet och 
parallellitet, där både inre och yttre landskap blir utgångspunkter 
för teman som identitet, hem, tid och förgänglighet.  
Visas till och med 1 mars.

Skogen 
Vem eller vad vill du möta, eller inte möta i en skog? 
Låt dig överraskas i utställningen Skogen som är 
skapad av barn och ungdomar på Gotland.  
I utställningen har ett tjugotal ungdomar när-
mat sig denna fråga genom måleri, skulptur, 
animation och ljud. Resultatet är en färgstark 
och fantasifull värld som delas av djur såsom 
hästar och kaniner, liksom spindlar och sling-
rande ormar. Projektet är ett samarbete mellan 
museet och Kulturskolan på Gotland.  
Visas till och med 10 april.

EPA-design 
Motorintresserade, gotländska ungdomar har  
tillsammans med en professionell formgivare 
skapat personliga dekaler och visuella uttryck 
för sina EPA-fordon. Resultatet har sedan 
fångats av en fotograf, vars bildserie som 
genom denna utställning speglar en levande 
ungdomskultur på Gotland idag.  
Utställningen är ett samarbete mellan  
Gotlands konstutvecklare, museet och  
Kulturskolan på Gotland. Visas 14 mars-3 maj.

Öppettider 2026
Fornsalen och Gotlands Konstmuseum 
Strandgatan 14, Visby
Oktober–april: Alla dagar kl. 11–16  
Maj–september: Alla dagar kl. 9–17
 
För öppettider i Arkiv & Bibliotek, se museets hemsida.

Fornsalens museibutik & reception
Oktober–april: Måndag–fredag kl. 8–16, lördag–söndag kl. 11–16  
1 Maj–28 juni: Måndag–fredag kl. 8–17, lördag–söndag kl. 9-17

Adress & telefon
Strandgatan 14, 621 56 Visby
Tel 0498-29 27 00  
info@gotlandsmuseum.se 
www.gotlandsmuseum.se
 

Basutställningar 

Midgård 
En utställning som ger en spännande 
inblick i vikingatiden, från vendel- 
tiden fram till medeltiden. Följ med  
på en resa genom historien, där vi 
blandar botanik, djur, astronomi, arkeologi, 
konst och mycket mer. Utställningen lyfter 
fram Gotlands viktiga roll i handel, kultur och 
teknik. Här får du uppleva vikingarnas värld genom 
bilder, föremål, ljud och interaktiva stationer. Midgård är 
tillgänglig för alla och riktar sig särskilt till ungdomar,  
men passar för hela familjen. 

Skepp & Skoj 
Utställning på Fornsalen där barn och vuxna leker tillsammans. 
Färdas på havet med fartyg från olika tider, klä ut er till vikingar och 
pirater och gräv efter sjunkna skatter. Här kan ni  också lasta fartyg 
samt lära mer om fiskar, fiske, rep och knopar. Skepp O´hoj! 

Medeltidens Gotland och 1361
Utställningen är en resa genom medeltiden för hela familjen. Möt 
människorna som levde i den tid då Visby var handelsmetropol i 
Östersjön, under inbördeskriget 1288, vid händelserna 1361 då  
Gotland intogs av kung Valdemar Atterdag och mycket mer.

Bildstenshallen 
De gotländska bildstenarna tillhör norra Europas märkligaste kultur-
minnen. Öborna har utnyttjat den lättbrutna kalk- och sandstenen för 
att resa de huggna och målade monumenten sedan 400-talet e.Kr.

Skattkammaren 
Här visas mängder av guld och silver som hittats i de gotländska 
jordarna. Fynden består främst av smycken och mynt, som got-
länningarna förvärvat genom långväga handelsresor och östliga 
kontakter med Orienten. Här visas även Spillingsskatten - världens 
största bevarade silverskatt från vikingatiden.

Besök vår butik  
och webbshop
I museibutiken hittar du ett brett sor-
timent av produkter med anknytning 
till Gotland, museets utställningar och 
verksamhet. Här handlar du gotländsk 
design, böcker, roliga leksaker, glas, 
smycken och mycket mer. I webbutiken, 
webshop.gotlandsmuseum.se, kan du i 
lugn och ro beställa dina varor hemifrån.

Välkommen till Café Amalia som drivs av 
Amalia Muttoni och Gideon Van Valken-
burg. Cafét och restaurangen har öppet 
dagligen. Härligt hembakat kaffebröd, 
matiga smörgåsar, luncher och soppbuffé. 
Caféet har öl- och vinrättigheter. Öppet 
alla dagar kl 10–16.

Bokning och info:  
Tel 0498-29 27 55 eller e-post:  
cafeamalia2.0@gmail.com

Besök oss så  
ofta du vill!
När du blir museimedlem får du  
alltid fri entré till Fornsalen,  
Konstmuseet och museigårdarna.  
Du bjuds in till våra aktiviteter,  
får fina rabatter i butiken och i  
Amalias café och årsboken  
Gotländskt Arkiv. Läs mer på vår 
hemsida, eller prata med oss i kassan  
så hjälper vi dig. Välkommen till oss!

facebook.com/gotlandsmuseum
instagram.com/gotlandsmuseum 
youtube.com/gotlandsmuseum  

Vi reserverar oss för ändringar  

i programmet. Följ oss på:

EPAdesign
 

Alltid fri entré  

för barn upp  

till 19 år! 


